

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районных Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 2 (6495). Пятница, 3 января 1975 года.

Цена 2 коп.

Пятилетка выполнена

Д. С. Ильеня

— КРАНОВЩИК ПОРТА ВОЛГОДОНСК.

ЛИЧНОЕ ЗАДАНИЕ НА ДЕВЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ ВЫПОЛНИЛ ЕЩЕ В АВГУСТЕ 1974 ГОДА. СЕЙЧАС ТРУДИТСЯ В СЧЕТ 1975 ГОДА.

ДМИТРИЙ СТЕПАНОВИЧ ИЛЬЕНЯ РАБОТАЕТ КРАНОВЩИКОМ МНОГО ЛЕТ. ДОБИЛСЯ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ И ЭКОНОМИИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КРАНА.

НОВЫЙ ПАСПОРТ

Опубликованы решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в стране. Заместитель министра внутренних дел СССР тов. Б. Т. ШУМИЛИН рассказывает о политическом и социальном значении этой важнейшей акции, о том, как ее будут осуществлять.

Паспорт — документ, удостоверяющий личность гражданина СССР и его советское гражданство. Каждый из нас часто пользуется этим документом в повседневной жизни. Паспортная система совершенствовалась вместе с развитием нашего государства.

Большие изменения, которые произошли в жизни советского общества, отразились и на паспортной системе. Следует вспомнить о том, что за последние годы принят ряд новых правовых норм. Сейчас паспортная система приводится в полное соответствие с новыми задачами государственного строительства.

Главной и самой существенной особенностью новой паспортной системы является установление для всех граждан страны единого порядка пользования паспортами независимо от того, где они проживают, в городе или селе, и в какой сфере производства работают.

Новый паспорт, который вводится с 1 января 1975 года, именуется: «Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик». Он будет выдаваться всем гражданам СССР, достигшим 16-летнего возраста.

Новый паспорт — бесспорный, в него будут последовательно вклеиваться фотокарточки владельца в возрасте 16, 25 и 45 лет. В паспортах указываются фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, национальность.

Паспорта изготавливаются по единому для всего Советского Союза образцу на русском языке и языке соответствующей республики, а для автономных республик также на языках их народов.

Особое значение паспорта состоит в том, что он способствует реализации советскими людьми гарантированных Конституцией прав и льгот, а также выполнению возложенных на них обязанностей.

Особая ответственность при замене паспортов ложится на органы внутренних дел. Эта работа требует высокой организованности и четкости. Подготовительные мероприятия проводятся в тесном контакте с предприятиями и учреждениями, готовятся необходимая техника и документация.

У нас утвердилась хорошая традиция — вручать паспорта молодежи в торжественной обстановке. Думается, что эта традиция будет не только продолжена, но и получит дальнейшее развитие.

Новогоднее поздравление советскому народу

Дорогие товарищи и друзья!

Новый, 1975 год входит в дома советских людей.

В эти торжественные минуты мы обращаем свой взор на события и дела года уходящего. Это был год большой и плодотворной работы нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции по претворению в жизнь идей и решений XXIV съезда Коммунистической партии. Он останется в нашей памяти как год новых побед в коммунистическом строительстве, значительных успехов в укреплении мира и международной безопасности.

Четвертый год пятилетки порадовал нас большими достижениями в развитии социалистической экономики, повышении народного благосостояния. Зажглись огни многих новых заводов и фабрик, жилых кварталов, поселков и целых городов. Проложены сотни и тысячи километров новых дорог, трубопроводов, линий высоковольтных передач, оросительных каналов. Достигнут высокий прирост промышленного производства. Новых успехов добились труженники сельского хозяйства. Получен рекордный урожай хлопка.

Для миллионов советских людей 1974 год отмечен ростом заработной платы, пособий и пенсий, улучшением жилищных условий.

Все достигнутое — это плоды упорного труда рабочих, колхозников, ученых, специалистов, всех советских людей — энтузиастов и мастеров своего дела, людей мужественных и трудолюбивых. Свой достойный вклад в наши общие успехи внесли трудящиеся всех советских республик, всех наций и народностей. Сердечное спасибо вам, дорогие товарищи!

Наступающий 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Впереди у нас большие созидательные задачи. Они определены декабрьским Пленумом Центрального Комитета КПСС, сессией Верховного Совета СССР.

Коммунистическая партия и Советское государство будут и впредь последовательно и неуклонно проводить курс на дальнейшее развитие социалистической экономики, науки и культуры, повышение жизненного уровня народа, укрепление могущества страны.

Товарищи! Вот уже три десятилетия советские люди живут и трудятся под мирным небом. Этим мы обязаны мудрой внешней политике ленинской партии, экономической и оборонной мощи Советского государства, укреплению позиций мирового социализма. В наступающем году советский народ торжественно отметит 30-летие Победы в Великой Отечественной войне. Священная память о ее героях, обо всех, кто отдал жизнь, защищая завоевания социализма, кто, не щадя себя, боролся на фронте и в тылу за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Советский Союз в тесном сотрудничестве с братскими странами социализма успешно осуществляет Программу мира, разработанную XXIV съездом КПСС. Никогда еще внешние условия для коммунистического строительства не были столь благоприятны, как сегодня. Важный конструктивный вклад в улучшение отношений между народами, в дело укрепления мира во всем мире внесли встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с руководителями ФРГ, США, Франции и других государств.

Коммунистическая партия и Советское государство будут, как и прежде, неуклонно проводить политику укрепления мира между народами, ибо это является неперемным условием успешного осуществления наших великих целей и идеалов, отвечает коренным интересам и чаяниям всего трудового человечества.

В канун Нового года мы шлем сердечные поздравления и самые добрые пожелания трудящимся стран социализма, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудящимся крестьянам, передовой интеллигенции капиталистических стран. Мы шлем наш привет народам молодых государств, строителям новой независимой жизни, борцам против империализма, всем честным людям земли, выступающим за мир и прогресс.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих и колхозников, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, ветеранов революции, войны и труда, славных советских женщин, нашу замечательную молодежь, воинов доблестных Вооруженных Сил! Крепкого вам здоровья, успехов в труде, учебе и творчестве! Пусть каждой семье, каждому советскому человеку сопутствуют радость и счастье в жизни!

Наш новогодний тост — за великий советский народ, за нашу ленинскую партию, за процветание любимой Отчизны, за прочный мир на земле!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.



1975. СТАРТ Успешное начало

Четвертый цех Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ — цех молодых средств — одним из первых на предприятии досрочно завершил выполнение задания минувшего 1974 года.

В первые сутки года выпуск порошка составил 101,2 процента к суточному заданию. Задание по выпуску моющей пасты выполнено в эти сутки на 103,5 процента.

Наилучших производственных показателей добилась бригада И. М. Коротуна на участке сушилки порошкообразных моющих. На расфасовке — бригада Н. Д. Андреева.

А. ЕРМАКОВ, начальник цеха.

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ГОДА

В первый день нового года рабочие кормоцеха свиноводческой фермы мясокомбината «Большовский» Н. П. Дорошенко, И. Г. Дьяков, Г. С. Сергин и П. Т. Жмудит приготовили почти семь тонн концентратов, а искусственного молока — шесть тонн.

Этого количества кормов с избытком хватило для кормления шести тысяч свинок, которые пахотятся на откорме. Вахту последнего года пятилетки коллектив кормоцеха начал отлично.

А. ГОРБАЧЕВ, бригадир СФ.

Заказ выполнен

Коллектив Волгодонского хлебозавода полностью обеспечил новогоднюю потребность в хлебобулочных изделиях. Заказ на первый день нового года выполняла бригада коммуниста Людмилы Романовны Лещуны, заступившая на смену в новогоднюю ночь. А утром

1 января смену приняла бригада мастера Веры Ивановны Гореловой.

Всего за эти сутки волгодонцы получили 13770 килограммов душистого свежевыпеченного хлеба, булочек, батончиков, рогаликов.

А. ПРОЩЕНКО, директор хлебозавода.

ПО-УДАРНОМУ

Хорошо потрудились смена старшего мастера гормолзавода Евгении Георгиевны Жидковой в первый день нового года. Продолжая юбилейную вахту в честь 30-летия Победы, коллектив смены перекрыл производственное задание. Переработано 34 тонны молока.

В этот день торжующим организациям

города поставлено для реализации 13 тонн фасованного молока, семь тонн кисло-молочной продукции, тысячу килограммов сметаны и две тонны творога. Работа велась без отставаний цехов и участков.

Добросовестно потрудились во время смены аппаратчики Галина Печенкина, Клавдия Овчарова, Любовь Чубукина, Галина Брагина и другие.

Ю. ГАВРИЛЕНКО, директор гормолзавода.

К новым горизонтам

Животноводы и механизаторы мясокомбината «Добровольский» ударно поработали первого января. В первый день нового года хорошо поработали тракторист, коммунист Виктор Иванович Моргунов, скотник Петр Григорьевич Большаков.

Больше всех в первом отделении надоила молока доярка И. Нишцова. Семь центнеров молока было отправлено государству с фермы.

Т. ЖДАНОВА, секретарь парткома.



НА СНИМКЕ: бригадир комсомольско-молодежной бригады РММ В. М. Богучарский (в центре) сообщает коллективу о трудовом перевесе в честь славного 30-летия со дня Победы.

Фото А. Бурдюгова.

КОГДА ВМЕСТЕ, МЫ — СИЛА

Перед нами по-прежнему нет важнее задач, которые определены на последнем молодежном форуме — XVII съезде комсомола. Как отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, необходимо постоянно повышать активность комсомольских организаций в борьбе за всемерный рост производительности труда, улучшение использования производственных фондов, экономии, бережливости, сокращение потерь рабочего времени. И кроме того, работа комсомольских организаций — развернуть массовое движение молодежи за высокое качество работы, за повышение мастерства, за честь заводской марки.

В этом году комсомольский коллектив лесобиржи успешно справляется с этими задачами. Среди комсомольцев, которые не только умножают трудовую славу коллектива, но и активно участвуют в комсомольской жизни цеха, можно назвать Людмилу Архипову, Наталью Полянскую, нашего комсорга Александра Моисеевко, Людмилу Аржанцеву. Создание комсомольско-молодежных бригад у нас на комбинате — дело хорошее. У нас тоже была

создана такая бригада А. Моисеевко. Ее заслуга в том, что среди молодежных бригад комбината она пришла к XVII съезду ВЛКСМ с победными результатами.

Ребята поверили в свои силы, но беда в том, что комсомольско-молодежный состав в бригаде удерживать трудно: нет тех специальностей, которыми овладели комсомольцы и которые они смогли бы применить одновременно в одной бригаде. А потому руководство цеха не смогло разместить ребят так, чтобы они работали в одном сгруппированном коллективе.

В этой связи у нас, комсомольцев лесобиржи, сложилось мнение: объединить комсомольцев и молодежь в одну смену.

Только в таком случае мы сможем активизировать комсомольскую работу в цехе, проводить организованно комсомольские собрания, выходить на субботники, оперативно выпускать «Комсомольский прожектор», следить за действительной работой по наставничеству. Не сомневаюсь, если мы будем вместе, мы — сила.

Т. КУЗНЕЦОВА,
крановщица лесобиржи,
комсомолка.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● НА ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМ комбинате четыре комсомольско-молодежные бригады. Среди них нет отстающих. Все до единой идут в авангарде соревнования за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки.

● КОМСОМОЛЬЦЫ лесобиржи собрали на своих субботниках 15 тонн металлолома, всю сумму внесли в комсомольскую копилку.

● ПРИМЕР в труде показывают комсомольцы комбината электросварщики РМЦ А. Ключев и А. Соколов, шоферы гаража А. Мусатов, А. Твердохлебов и другие. Л. Архипова — оператор лесобиржи и группкомсорг А. Соколов признаны лучшими молодыми рабочими комбината.

та, Лида Архипова, кроме того, занесена на городской комсомольский стенд. Комсомольцы Ю. Гултыев и Н. Чучина занесены в книгу мандат ударников десятилетия.

30 комсомольцев комбината награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-73».

● НАРЯДУ с производственными делами, комитет комсомола в этом году занимался организацией отдыха молодежи. В результате проведено четыре вечера трудовой славы, вечер чествования рабочих династий.

В честь дня рождения комсомола во Дворце культуры «Юность» проведен совместный вечер отдыха трех предприятий: ЛПК, ВОЗЗ и ТЭЦ.

● АКТИВНОЕ участие в подготовке художественной самодеятельности цехов ко Дню работника леса приняли комсомольцы цеха древесностружечных плит.

● АКТИВНОЕ участие в субботниках по реконструкции и строительству яхт-клуба приняли комсомольцы Л. Смыслов, Г. Шаблий, Н. Заболотев и другие. Силами комсомольцев ЖКО комбината построена спортивная площадка с деревянным покрытием.

● ЗА АКТИВНУЮ помощь в строительстве городского плавального бассейна комсомольская организация лесоперевалочного комбината награждена грамотой ГК ВЛКСМ.

РАВНЕНИЕ НА ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Молодая гвардия

ЭСТАФЕТУ — МОЛОДЫМ

«Наставники как бы передают эстафету труда из настоящего в будущее», — так определил значение наставничества XVII съезд комсомола. Сегодня очень важно воспитывать в каждом молодом человеке чувство личной ответственности, понимание всей важности создания в коллективе благоприятной нравственной атмосферы, духа товарищества, взаимовыручки, трудовой спайки.

Комитет комсомола немало внимания уделяет новичкам, особенно тем, кто пришел в цех комбината со школьной скамьи.

Мы пристально следим за тем, как молодое поколение принимает участие в работе цеха, каковы его первые трудовые шаги, кто наставник у новенького, заключен ли с ним договор.

Такие обоюдные договор-обязательства во многих цехах (на рейде, лесобиржи, в цехе древесностружечных плит) комсомольцы вышеназванного цеха обратились к комсомольской организации РММ с просьбой дать их заказам «зеленую улицу». Комсомольцы цеха живо откликнулись на обращение товарищей и старались свою продукцию для реконструкции цеха сдавать с первого предъявления.

А как подводятся итоги, как наставник работает со своим воспитанником, можно подумывать, что этот момент держат в строгом секрете. А все дело в том, что в цехах на одного

наставника приходится по 3—5 молодых рабочих. И никакие итоги не подводятся. В некоторых цехах наставничество организовано формально.

Не лишено оно черт формальности в рудцехе, ремстройцехе, в цехе древесностружечных плит, на лесобирже. В первых двух работает 17 выпускников школ нынешнего года. И уж кто, как не они, нуждаются в помощи опытных старших товарищей. А такого внимания к ним нет. Отсюда вывод: совет наставников на комбинате существует только на бумаге.

Достаточно сказать, что на 315 человек комсомольского возраста, работающих на комбинате, приходится всего лишь 53 наставника. Да разве на нашем предприятии мало ветеранов труда, передовиков производства, достойных товарищей, способных возглавить движение наставников на нашем предприятии?

Заслуженным авторитетом в ремонтно-механическом цехе пользуется, например, слесарь В. М. Богучарский. Он — наставник молодого рабочего М. Михельсона. За три месяца он сумел не только подготовить пар-

ня к сдаче экзамена на первый рабочий разряд, но и приобщить к общественной жизни.

Хорошими наставниками зарекомендовали себя мастера рейда М. К. Самышкина и И. И. Смолихин. Но о какой работе их как наставников можно вести речь, если у каждого из них по пять воспитанников, и они, так сказать, оптом проявляют свою заботу о подшефных. Разве М. К. Самышкина и И. И. Смолихин в состоянии уследить, проконтролировать, повлиять, суметь подойти, приобщить к трудовой жизни такую группу молодежи? Нет, конечно. А коль это так, значит, такого рода наставничество — чистой воды формализм.

Рабочему комитету профсоюза комбината (председатель В. М. Романов) необходимо пересмотреть отношение к совету наставников, который возглавляет А. Н. Капустин, сделать должные выводы, более серьезно отнестись к работе с молодежью. А комитет комсомола в свою очередь возьмет под контроль эту назревшую проблему.

В. ЧУГУНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

С О Д Н И М Ж Е Л А Н И Е М

На лесокombинате я работаю недавно. Как и многие мои товарищи, пришел сюда после окончания средней школы № 7. Конечно, нам, новичкам, безынтересно было узнать, какую продукцию выпускает комбинат, каковы результаты работы каждого цеха, как чувствует своих ветеранов коллектив. Мы поступали на комбинат с одним желанием: быстрее овладеть специальностью. Это первое. И второе — не остаться в стороне от общественной жизни.

На комбинате нас, выпускников школ, встретили хорошо. Многие рабочие интересовались и сейчас интересуются, как мы работаем. Подходят, спрашивают, советуют.

На своем участке мы сейчас изго-

тавливаем сувенирные шахматы. Наша продукция в основном предназначена для турбаз, домов отдыха, санаториев. Она пользуется спросом, а потому мы очень тщательно подходим к ее качественной стороне. Для того, чтобы выпускать ее в необходимом количестве и высокого качества, руководству комбината необходимо подумать о расширении производственных площадей, об улучшении условий труда. На нашем участке они желают быть лучшими.

К нашей продукции предъявляются высокие требования, а выпускаются красивые изделия в тесном, запыленном помещении (в каком работаем мы) просто невозможно. Поэтому основным «уч-

астком» нашего участка сувениров является в настоящее время культура производства.

Сейчас наш участок стал комсомольско-молодежным. В свой список, как и многие молодежные коллективы города, мы записали одного из руководителей Романовского партизанского отряда Ивана Смолякова.

В честь 30-летия великой Победы мы приняли первые в своей трудовой жизни повышенные социальные обязательства.

Постараемся не подвести и комитет комсомола, и комбинат.

С. БАТОВ,
заместитель секретаря комсомольской организации ремстройцеха.

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ МОЛОДЕЖЬ ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА РАССКАЗЫВАЕТ О СВОИХ ДЕЛАХ, ПОИСКАХ, РЕШЕННЫХ И НЕ РЕШЕННЫХ ПРОБЛЕМАХ, О ТЕХ ЗАДАЧАХ, КОТОРЫЕ СТОЯТ ПЕРЕД НЕЮ В ПЕРИОД 30-НЕДЕЛЬНОЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ.

В ЧЕСТЬ СЕРЖАНТА ЗАПАСА

Немало славных дел на счету комсомольско-молодежной бригады ремонтно-механического цеха, где бригадиром Василий Богучарский, группкомсоргом Александр Соколов. Бригада ремонтирует технологическое оборудование комбината.

Множество кранов, отремонтированных и сданных с опережением графика, отличающихся высоким качеством ремонта, работают бесперебойно.

Еще летом во время капитального ремонта и реконструкции цеха древесностружечных плит, комсомольцы вышеназванного цеха обратились к комсомольской организации РММ с просьбой дать их заказам «зеленую улицу». Комсомольцы цеха живо откликнулись на обращение товарищей и старались свою продукцию для реконструкции цеха сдавать с первого предъявления.

Поддержав инициативу молодежи города — посвятить 30 недель 30-летию Победы над фашизмом, — коллектив бригады Василия Михайловича Богучарского трудится сейчас в честь участника Великой Отечественной войны работника цеха, сержанта запаса Михаила Андреевича Сидорова. Ветерану войны комсомольско-молодежная посвятила ударную вахту со второго декабря по второе января 1975 года.

В. ФИРСОВ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ,
начальник штаба ударной вахты.

● 30-летию Победы

Продолжаем рассказ ветерана войны Ф. И. Манько

Как началось наше наступление и как оно развивалось, наглядно и достоверно показано в кинофильме «Направление главного удара».

Был я тогда командиром саперной роты. Днем заготавливали жерди, ночью — переносили их и настилали будущую дорогу. Работали в грязи, порою по пояс в воде. Дорогу маскировали ветками.

КРЕПЧЕ МЕТАЛЛА

Во время артподготовки взвод саперов переправился на противоположный берег и заминировал поле. А тем временем другие саперы приступили к переправе через водный рубеж пехоты в районах Ушачино и Сиротино.

Как и рассчитывало наше командование, немцы не ожидали атаки на этом участке. Оборона была прорвана, недоступный пояс занят.

Но на той стороне требовалось подкрепление. По приказу командира полка Титова мы переправили пушки. А как быть с машинами, со снарядами?

Пришлось срочно разобрать деревянный дом и бревнами усилить плоты. Под огнем противника технику переправляли.

Сразу же после этого мы двинулись дальше. В шести километрах отсюда путь нашим войскам преграждала другая река.

В деревне Сиротино мы разобрали две бани, забрали что-то бревна. Быстро соорудили плот, катину ли трос и начали переправу пехоты. А чуть выше соорудился pontонный мост для артиллерии и танков.

С этими танками и отправился дальше. Но сколько прошел — не знаю. Очнулся в госпитале.

Здесь же командир полка Титов и командир нашего батальона Лебедев за успешное выполнение задания вручили мне орден Боевого Красного Знамени.

Когда отмечалось 30-летие освобождения Белоруссии, меня пригласили на торжество в Городок Витебской области.

Приехал туда и бывший командир нашего полка Титов Николай Петрович, ныне Герой Советского Союза, живет в Харькове. Был на встрече и врач саперного батальона Пилляев Илья Николаевич. Он живет под Москвой.

Нашел я там на городском кладбище могилы двух бойцов моей роты. А сколько таких могил по всей Белоруссии! В борьбе с фашизмом люди не считались ни с чем. Они оказались крепче металла, сильнее огня. И они не бедили.

(Продолжение следует).

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Похозяйственный учет — на уровень новых задач

ОСНОВНОЙ ЗАДАЧЕЙ ДЕПУТАТОВ СОВЕТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЯВЛЯЕТСЯ ДЕЙСТВЕННОЕ ВЛИЯНИЕ НА РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ И КУЛЬТУРЫ, ПОДЪЕМ НАРОДНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ. ОБ ЭТОМ СЕГОДНЯ И РАССКАЗЫВАЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОННОГО РИВСА В. НИКОПОЛЕВ.

XXIV съезд КПСС определил, что Советы депутатов трудящихся должны оказывать действенное влияние на развитие экономики и культуры, подъем народного благосостояния, укреплять социалистическую законность.

В каждой из сфер такой деятельности у сельских Советов немало дел и забот. Успешное решение текущих и перспективных проблем во многом зависит от качества похозяйственного учета, позволяющего получить сведения о социально-экономической характеристике различных общественных групп сельского населения, каждого отдельного населенного пункта. Так, например, на основании записей, содержащихся в похозяйственных книгах, определяется численность наличного населения с распределением его по полу, возрасту, классовому составу, занятости общественно-полезным трудом и учебой.

Кроме того, в процессе разработки данных похозяйственного учета, сельские Советы получают сведения о контингентах детей ясельного и дошкольного возраста, о числе работающих в городах, о числе необучающихся и неработающих подростков, о числе лиц, подлежащих уходу на пенсию, и т. п.

Бесспорно, что, не располагая этими данными, любому исполкому сельского Совета, отделу райисполкома, колхозу, совхозу и другим организациям невозможно определить масштабы нового строительства и расширения мощностей объектов социально-культурного, торгового и бытового назначения, выполнить закон о всеобщем, решать вопросы о трудоустройстве, планировать и

осуществлять мероприятия в области лечебно-профилактической и санитарно-просветительской работы. Не менее важными разделами похозяйственных книг являются и те, в которых отражаются сведения о размерах земли, находящейся в пользовании домовладельцев, количестве жилых и хозяйственных построек и наличии скота в личной собственности граждан.

Эти сведения используются заинтересованными государственными учреждениями, правлениями колхозов и дирекциями совхозов для планирования и проведения работ в области финансов, страхования и ветеринарного обслуживания, а также при решении вопросов обеспечения индивидуального животноводства выпасами и кормами.

Предстоящая работа по уточнению записей в похозяйственных книгах и учет скота, находящегося в личной собственности граждан по состоянию на 1.1.1975 года — дело большой государственной важности.

Разумеется, что силами своего аппарата исполкомы сельских Советов с этой работой не справятся. Поэтому руководители каждого предприятия, учреждения и организации, находящиеся на территории сельсовета, по решению правительства обязаны выделять в помощь сельским Советам по их заявке необходимое количество регистраторов-счетчиков.

Гражданский долг каждого сельского жителя состоит в том, чтобы дать регистраторам-счетчикам полные и точные сведения по всем реквизитам похозяйственных книг.

В. НИКОПОЛЕВ, заместитель начальника РИВС госстатистики.

НОВОСТИ

Сообщения из колхозов и совхозов района

Сдан телятник

В колхозе имени Карла Маркса сдан в эксплуатацию новый телятник клеточного содержания. Вновь рожденные телята будут выращиваться по новому научному методу. В новом здании уже разместились первая группа телят, полученных на МТФ № 3.

Добрый почин

В 1975 году хлеборобы района намерены получить с каждого гектара по 35 центнеров зерно, в том числе по 45 центнеров риса, кукурузы на зерно — по 40 центнеров. Овощеводы ставят перед собой задачу собрать по 120 центнеров картофеля, 200 центнеров различных овощей, 300 центнеров корневых корнеплодов. Кукурузы на силос будет получено с каждого гектара по 350 центнеров.

Хозрасчет в действии

С хорошими результатами закончил четвертый, определяющий год пятилетки коллектив МТФ № 5 колхоза «Большевик», руководит которым Ф. К. Забазнов. Вторым год этот коллектив применяет принципы хозрасчета. Здесь производится самое дешевое в колхозе молоко и мясо. Своим бережным отношением к колхозному добру коллектив фермы сэкономил за год около 25 тысяч рублей.

Будет ранняя капуста

Овощеводы овоще-молочного совхоза «Волгодонской» полностью очистили парники — 12 тысяч рам, в том числе девять тысяч электропарников. Завезена земля. Ведется остекление рам, заготовка чакана для изготовления матов.

Высокий темп, взятый овощеводами на трудовой вахте в честь славной юбилея, позволит им подготовить парниковое хозяйство в намеченные сроки и 25—28 января высевать раннюю капусту в закрытый грунт.

Слово ветерану труда

Становление советской власти прошло на моих глазах. В период коллективизации пришлось мне работать мясником у кулака Утоглова. Платил он не густо. 25 рублей получал я в месяц. А прокормить нужно было мать и трех детей.

В 1929 году меня избрали председателем «комсомола». Трудились мы на совесть. Основной нашей работой была агитация по сбору средств с населения в фонд укрепления сельского хозяйства. В этом году мы первыми в области добились того, что каждый кулак внес по 1000 рублей взносов.

В моей жизни 1929 год остался особенно памятным. Дни этого года были насыщены постоянной борьбой за создание колхозов.

Перед началом войны работал я бригадиром. С 24 июня 1941 года по январь 1946 находился в рядах Советской Ар-

СЧАСТЬЕ

мии. Два года работал механиком Романовской МТС. Эти годы также запомнились. Разбитые тракторы, нехватка запчастей, нехватка сельскохозяйственного инвентаря, отсутствие механизаторских кадров.

В 1948 году меня избрали председателем колхоза имени 26 Бакинских комиссаров. Расположен он был на хуторах Парамонов и Просторный. В хозяйстве было восемь лошадей, десять пар волов, 40 коров и 170 овец.

Мишло 26 лет и сейчас не унага хуторов. Смотрю я на колхозников и радуюсь. В каждом доме телевизоры, радиоприемники. Каждый второй имеет тяжелый мотоцикл, многие овощеводы приобрели автомобили.

А насколько повысился образовательный уровень наших людей. Для примера возьму свою семью. Мой старший сын — Михаил — инженер-электрик, средний — Виктор — работает в Волгодонском порту, а младший — Анатолий — на Камчатке механиком. Радуюсь я переменам, которые произошли за 57 лет Советской власти. Благополучие наших людей растет с каждым годом.

М. ЗАЙЧКИН, ветеран труда, Хутор Красный Яр.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Волгодонское городское агентство «Союзпечать» на пять дней раньше срока выполнило государственный план по распространению печати среди населения. Фактический объем тиражирования составил 343 тысячи рублей. Задание по подписке и рознице перевыполнено на 4575 рублей.

Наилучших показателей в соревновании в честь 30-летия Победы над Германией добились киоскеры К. Г. Россихина, Т. У. Тесленко, Л. Ф. Ромашенко, продавцы А. Я. Пимахова и Г. А. Андреева.

Выполняя обязательства

С высокими показателями

Молочнотоварная ферма № 2 колхоза имени Ленина — одна из ведущих ферм района. В 1974 году здесь от каждой фуражной коровы получено более чем по 2750 килограммов молока.

Правильная организация работы позволила дояркам В. М. Сиволобой, А. М. Орловой перешагнуть трехтысячный рубеж по надоям молока. Близка к этому рубежу и доярка А. С. Пескова.

В. ГВОЗДЕНКО, бригадир МТФ № 2.

Большую заботу о будущем урожае проявляют рисоводы мясосохоза «Дубенцовский». Для повышения урожайности на поля вывезено уже около 10000 тонн органических удобрений. На склады завозятся минеральные. Их вносить в почву будут при помощи разбрасывателей «РУМ-3».

Делом отвечая на призыв кубанцев, дубенцовские рисоводы из года в год получают более чем по 45 центнеров риса с каждого из 1800 гектаров.

А. КРИВОНОСОВ, заведующий рисоводческого звена.

Лучшая по профессии

Цимлянский хлебокомбинат провел на Романовской хлебопекарне смотр-конкурс «Лучший по профессии».

Первое место, памятную ленту и денежную премию завоевала 19-летняя Татьяна Ганько — мастер хлебобулочных и бараночных изделий.

А недавно Таня Ганько представляла Цимлянский хлебокомбинат на областном смотре-конкурсе на звание «Лучший по профессии», который проводился на хлебозаводе Пролетарского района. Здесь она также завоевала первое место и была награждена ценным подарком.

Это не первые победы молодого мастера. Татьяна Ганько награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Смена, возглавляемая ею, успешно справляется с заданиями четвертого года пятилетки, выполняя нормы выработки на 130—140 процентов при хорошем качестве продукции.

Д. ЕВЛАМНИЕВА, экономист Цимлянского хлебокомбината.

МАРИЯ СОЛДАТОВА И ЛИДИЯ ГОРШКОВА ТРУДЯТСЯ В МЯСОСОВХОЗЕ «ДУБЕНЦОВСКИЙ» НА ФЕРМЕ ОТДЕЛЕНИЯ № 3. ОНИ УЖЕ ПЕРЕДАЛИ ГУРТ ТЕЛЯТ ДЛЯ ОТКОРМА. НЕДАВНО В БАЗУ СНОВА РАЗМЕСТИЛИ 306 ГОЛОВ МОЛОДНЯКА.

РАБОТНИЦЫ ВЗЯЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ДОВЕСТИСЯ ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ ОТ КАЖДОГО ЖИВОТНОГО — НЕ МЕНЕЕ 530—600 ГРАММОВ.

НА СНИМКЕ: М. СОЛДАТОВА И Л. ГОРШКОВА. Фото А. Бурдюгова.



Школьные новости

В течение трех лет наша школа принимает активное участие во Всесоюзной экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР». 28 поисковых отрядов работают по самой различной тематике.

Так как дружина носит имя Героя Советского Союза сержанта Павлова, отряд 4 «В» класса (теперь 6 «В») в течение этих лет ведет переписку с Я. Ф. Павловым, Волгоградским музеем обороны Дома Павлова — И. В. Воронова. Пионеры также вели поиск участников Сталинградской битвы, живущих у нас в городе, записали их рассказы, проводили

„МОЯ РОДИНА — СССР“

встречи с ними. А летом прошлого года побывали в Волгограде.

Хороший фактический материал «Они награждены орденом Ленина» — о М. И. Смолиной, А. И. Болдыреве и других соотечественников «А» класса. Отряды 6 «Б» и 6 «А» классов узнали много интересного о первых пионерах нашего края.

Историю создания памятника В. И. Ленину в нашем городе пишат учащиеся 5 «А» класса, а историю создания монумента Славы на площади Победы — учащиеся 5 «В» класса.

Много фольклорного материала Дона и магнитфонных записей собрали поисковые отряды 7 «Б» и 7 «В» классов.

О писателях и поэтах нашего города собран материал поисковым отрядом 8 «А» класса. По местам боевой славы Великой Отечественной войны идут поисковые отряды 9 «Б» и 9 «Г» классов. Они побывали в Москве, Одессе, Новороссийске, Керчи, Севастополе, Волгограде, Прибалтике, во многих памятных местах Ростовской области. Историю создания химкомбината и опытно-экспериментального завода написали поисковые отряды 10 «Б» и 10 «А» классов.

Собраны материалы о передовиках производства химкомбината, опытно-экспериментального завода.

В текущем учебном году работа поисковых отрядов посвящается 30-летию Победы советского народа.

Вся работа построена так, чтобы искать героев рядом, узнавать об их подвигах, воспитывать у ребят на конкретных примерах чувство патриотизма.

Р. АГРЫЗКОВА,
заместитель директора
Волгодонской
средней школы № 9.

Физкультура и спорт

Готовясь к спартакиаде

В 1975 году состоится спартакиада спортсменов Всесоюзных ударных комсомольских строев. Это ответственное мероприятие уже сейчас должно заставить руководителей «Волгодонскпромстрой», спортивных активистов и разрядников мобилизовать все спортивные силы на подготовку к предстоящемуединику.

Председатель комитета по физкультуре и спорту Виталий Требуцкий, с которым мы встретились, рассказал, что сейчас строители готовятся и сдают нормы нового комплекса ГТО. Из 720 человек зачеты сдали около половины. На новостройке шесть первоурядников, есть кандидаты в мастера, спортсменов второго и третьего разрядов около 80 человек.

Футболисты, волейболисты, легкоатлеты и баскетболисты тренируются, готовятся к городским и областным соревнованиям. Футбольная команда стройуправления «Волгодонскпромстрой» заняла и в третьем месте в городе, волейболисты — второе, баскетболисты борются за первое и второе места. В начале ноября футболисты играли на кубок города, 5 декабря разыгралось первенство по баскетболу.

Среди спортсменов видное место занимают шахматисты Василий Хорощев — электрогазосварщик, Иван Кайгородов — техник, геодезист Николай Фролов, краи о в щ и к А. Гринин.

Баскетболисты А. Барцов, С. Анчапов, Е. Рябичев, Г. Туров, А. Никольский умело защищают спортивную честь нашей стройки в городе. Спортсмены, как правило, и трудятся хорошо. Михаил Дегтярев, механик АТК-2, воз

главляет комсомольскую организацию, ведет спортивную работу, активист профсоюз.

В авангарде передовиков производства идут также спортсмены, как А. Алаухов, Н. Землянский, А. Никольский.

Второй спортивный разряд имеют девушки Лариса Белоусова, маляр спецучастка отделочных работ, Светлана Барсукова, геодезист Ина Перминова и другие. Теннисисты АТК-2 и «Гидроспецфундаментстрой» лидируют среди коллективов ВДПС. Руководители СМУ-15 и СМУ-18 тт. Шикита и Вязицкий оказывают спортсменам должное внимание.

У нас немало трудностей. И это понятно. Главная из них — нет своего спортивного зала. «Он не строится и разговоры пона об этом не ведется», говорит Виктор Требуцкий. — Мало того, «Волгодонскпромстрой» не находит средств платить за аренду спортзала «Строитель». Задолженность не погашена еще за 1973 год, а уже закончился 1974 год. Такова обстановка со спортом в «Волгодонскпромстрое». Как видим: кое-что есть, но этого далеко не достаточно.

В заключение следует сказать: не пора ли поставить вопрос о строительстве спортивного зала на стройке?

А. КАЛБУХОВ,
наш внешт. корр.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСЕЛЫ

В ГОРОДЕ Ростове прошли соревнования на первенство области по классической борьбе среди юношей, в которых приняли участие восемь сборных команд городов области и десять команд добровольных спортивных обществ.

Команда нашего города в общекомандном зачете заняла пятое место, уступив азовчанам, таганрожцам, шахтинцам и сборной облсовета ДСО «Труд».

Наиболее успешно из волгодонцев выступил Игорь Сысоев, занявший второе место. Он зачислен кандидатом в состав сборной Ростовской области, для участия в зональных соревнованиях первенства РСФСР. Третье призовое место занял Евгений Подройкин.

ПРИНЯВ участие в соревнованиях по вольной борьбе на личное командное первенство облсовета ДСО «Труд», проходивших в городе Азове, стали чемпионами и попали в состав сборной облсовета до-

годонские борцы В. Уточкин, А. Быковский, В. Попов и А. Проскурин. Команда примет участие в спартакиаде области.

В МАТЧЕВОЙ встрече по волейболу между командами ДСО «Труд» городов Каменска и Волгодонска наша женская команда победила со счетом 3:1, мужская — со счетом 3:0.

Е. САГИН,
директор Дома физкультуры «Строитель».

В СПОРТЗАЛЕ Большовского мясовохова были проведены соревнования, посвященные спартакиаде народов РСФСР.

Лучшим среди шахматистов стал А. Любченко. В соревнованиях по настольному теннису победил А. Володазов. По баскетболу и волейболу победителем оказалась команда совхоза.

Победители были награждены призами и Почетными грамотами. В. ГОРИНА,
секретарь комсомольской организации совхоза.

ТКАНИ 1975 ГОДА



На этих снимках представлены образцы тканей из коллекции, подготовленной художниками ленинградской ситценабивной фабрики имени Веры Слуцкой к выпуску в 1975 году. Новинки, отвечающие современному направлению моды, отличаются разнообразием и оригинальностью рисунков и расцветок.

С начала года коллектив предприятия изготовил сверх плана 2,5 миллиона метров первосортных тканей. Дополнительно реализовано продукции на один миллион 200 тысяч рублей.

На снимках: слева — платье из маринзета, удостоенного Государственного знака качества; справа — художники (слева направо) Нина Менкович и Нина Абрамянц просматривают рисунки из коллекции 1975 года.

Фотохроника ТАСС.

Из редакционной почты

Слово сдержали

Коллектив нашего магазина № 5 Большовского торгового предприятия успешно потрудился в минувшем году. Мы выполнили на 25 дней раньше срока годовой план по товарообороту, а по кооперированию и сбору павых взносов значительно перевыполнили.

В 1975 году будем трудиться так, чтобы перевыполнять задания из месяца в месяц, полнее удовлетворять запросы покупателей.

М. ТЮЛЬПАНОВА,
заведующая магазином № 5.

Билеты — заранее

Прежний порядок для работы кассы предварительной продажи билетов на Волгодонской автостанции устраивал не всех пассажиров. Теперь он удобен для каждого: касса открывается в семь часов утра, закрывается в половине седьмого вечера. Работает касса без выходных.

Кассиры В. Киселева и Л. Батунова продают билеты на все автобусы междугородних направлений. Купить их можно даже за неделю до намеченной поездки.

В. КАТЬКАЛОВ,
начальник автостанции.

По-хозяйски

Неподалеку от сварочного цеха Волгодонского автотранспортного предприятия есть площадка, на которую свозят черный металлолом. А для хранения лома цветных металлов оборудованы специальные ящики. Они разделены места для сбора металлических опилок и стружек. Есть у нас и ответственный за сбор и сдачу этого ценного сырья — заведующий мастерскими С. П. Ковалев. Он постоянно беспокоится о том, чтобы металлолом не разбрасывался по территории, а собирался в одном месте.

Активно помогают С. П. Ковалеву кузнец В. Н. Лубянов, аккумуляторщик Галина Гордеева, механик А. С. Аносов и другие.

Усилиями коллектива план по сдаче лома черных и цветных металлов перевыполняется из месяца в месяц.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Просим через газету «Ленинец» выразить нашу сердечную благодарность администрации, парторганизации, местному профсоюзу и всему коллективу рейда лесоконбината, а также коллективам спецшолы и детской поликлиники, оказавшим нам помощь и поддержку в нашем горе по поводу утраты В. И. Мязина. Семья МЯЗИНЫХ.

Происшествие

ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

Случилось это в августе. Соседский мальчик, студия у матери спирт, начал разжигать костер.

Спирт попал на ногу нашего сына и сразу же вспыхнул.

На крик мальчика прибежал шестиклассник Володя Кострюков. Не растерявшись, сбросил с себя рубашку и задушил ею пламя. Родители Володи Петр и Нина Кострюковы оказали мальчику помощь.

Полтора месяца не жила рана. Работники нашего медпункта делали перевязки.

Сейчас все это позади. И мы благодарны тем, кто пришел на помощь сыну.

Н. ЛОЗОВАЯ,
Н. ЛОЗОВОЙ,
жители станции Камышевской.

Редактор В. АКСЕНОВ

Реклама, объявления

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ № 1

«Волгоградгидрострой» на постоянную работу требуются:

электрослесари по ремонту кранового оборудования, обмотчики.

Обращаться: г. Волгодонск, УМР-1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ № 2 АВТОУПРАВЛЕНИЯ «Волгоградгидрострой»

требуются на постоянную работу:

электромонтеры, уборщики производственных помещений, слесари-сантехники, слесари по ремонту двигателей, каменщики, шлифовщики колесчатых валов и других деталей, штукатуры, газосварщики, бетонщики, маляры, слесари пароперегрева, старший инженер по эксплуатации, старший диспетчер.

Одним предоставляется общежитие, а семейным квартиры в порядке очередности.

За справками обращаться в отдел кадров АТК-2 по адресу: г. Волгодонск, ул. Степная, № 18 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙПИЩЕКОМБИНАТУ, на постоянную работу требуются:

механик, специалист паровых котлов и оборудование пищевой промышленности, шоферы, техника.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 71, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2. Администрация.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на вечерние курсы по подготовке:

шоферов-любителей, мотоциклистов.

Начало занятий 10 января 1975 года в 18 часов. Требуется также инструктор по подводному плаванию.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, горком ДОСААФ, с 9 до 17 часов ежедневно.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич